

首届全市文明家庭表彰大会召开

隆重表彰100户文明家庭,张江汀孟凡利会见文明家庭代表

本报5月18日讯 18日上午,市文明委在府新大厦召开第一届全市文明家庭表彰大会,隆重表彰100户第一届全市文明家庭。会前,省委常委、市委书记张江汀,市委副书记、市长孟凡利会见了全市文明家庭代表并合影留念。

会议指出,家庭文明建设在经济社会发展中起着举足轻重的作用,关乎社会文明程度提升,有助于增进人们的福祉。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,深刻理解家庭文明建设的重要意义,提高认识、强化担当,增强建设家庭文明的思想自觉和行动自觉。

会议要求,要以社会主义核心价值观为引领,全面提升家庭文明建设水平。要把社会主义核心价值观建设作为家庭文明建设的根本,把思想道德建设作为首要任务,强化价值引领,建设家庭文明。要弘扬良好家风,在全市广泛开展“传家训、立家规、扬家风”活动,面向社会广泛征集、遴选一批优秀家风家训家规,以好家训提醒引导、感染熏陶家庭成员,以家庭的“小气候”温润社会的“大气候”。要重视家庭教育,引导家长树立正确育人观、成才观,为孩子当好榜样、做好示范,把美好的道德观念从小传递给孩子。要丰富创建载体,以文明家庭创建活动为统领,广泛开展最美家庭、书香家庭、和谐家庭等各具特色的创建活动,引导广大家庭以德治家、以学兴家、文明立家、忠厚传家。要突出示范效应,发挥好党员干部和公众人物的示范带头作用,带领人们崇德向善、见贤思齐,形成同心共建文明家庭的正向效应。

会议强调,各级各有关部门要认真研究,落实责任,形成推动文明家庭创建的强大合力。要健全体制机制,建立起党委统一领导、文明委统筹协调、有关部门各负其责、社会各界积极参与的体制机制,形成齐抓共管的工作格局。要营造浓厚氛围,加大家庭文明建设的宣传力度,在全社会倡导重视家庭、重视家教、重视家风,为家庭文明建设营造浓厚的舆论氛围。要树立鲜明导向,把文明家庭建设情况纳入文明城市、文明村镇、文明单位测评体系,作为重要考核项目,并作为各级精神文明建设工作目标责任考核的重要内容。

2016年,以爱国守法、遵德守礼、平等和谐、敬业诚信、家教良好、家风淳朴、绿色节俭、热心公益8个方面为评选标准,经过层层审核推荐,市文明委评选了100户第一届全市文明家庭。

祝华、孙立杰、栾新参加会见。孙立杰在表彰大会上讲话,栾新主持会议。

市妇联、胶州市文明委、全国文明城市代表逢秋香、全省文明家庭代表袁桂芳、全市文明家庭代表于惠卿作了交流发言。(半岛全媒体记者)



□半岛全媒体记者 孟达 报道

第一届青
岛市文明家庭
受表彰者。

不同的故事,同样感人的爱

5月18日,青岛市召开第一届文明家庭表彰大会,来自岛城的100个普通家庭汇聚一堂,接受表彰。自掏腰包开办免费幼儿园的全国文明家庭代表逢秋香、夫妻联手做几十年公益的全省文明家庭代表袁桂芳、如亲闺女般照顾植物人婆婆的全市文明家庭代表于惠卿……一个个热心公益、孝老敬亲的基层故事,生动诠释了咱青岛百姓对家庭、家教、家风的传承,传递着满满的正能量。

全国文明家庭代表:逢秋香家庭 80后小夫妻自掏腰包 办免费幼儿园

对于很多青岛人来说,逢秋香这个名字并不陌生。作为一对80后小夫妻,他们办的幼儿园里,困难家庭孩子免保教费入园,很多困难家庭的孩子因此享受到了幼儿教育。今年34岁的逢秋香是黄岛区临港经济区山前村村民,也是育新幼儿园的院长。逢秋香,“2010年,我和丈夫正式接手婆婆创办的幼儿园后,决定对困难家庭孩子实行免保教费入园。”

在免费办园的6年间,最大的障碍来自资金方面,免收保教费,让全家背上了沉重的经济负担。但是,好在全家上下都很支持这项公益事业,通过养海参、外租土地来补贴幼儿园。“我婆婆为了给幼儿园节省买菜的资金建起了蔬菜大棚,年近70岁的老人种出安全健康的蔬菜给孩子吃;我公公帮忙管理海参池,半分辛苦钱不要,还把卖海参的钱送到幼儿园;我妈妈收获了10亩花生,榨成油送到幼儿园。”逢秋香动情地说,家人一点一滴、一分一寸的付出,默默支持着他们夫妻俩。

2014年,逢秋香一家又利用拆迁补偿款重新开办两所正常收费的幼儿园,采取“以园养园”的模式,用这两家幼儿园的微薄盈利来维持这所不收费的幼儿园正常运转。6年来共为外来务工人员 and 农村贫困家庭孩子免除保教费、餐点费等660万元,惠及2000余人次,个人累计

投入也达到了300多万元。

全省文明家庭代表:袁桂芳家庭 清贫却快乐 夫妻俩做几十年公益

“我叫袁桂芳,爱人叫袁成本,我们俩1979年结婚。同是袁家人,再进袁家门;婚后我们两个有缘人相濡以沫,相互关爱,生活清贫但和谐幸福。几十年里做公益、做好事,热心志愿服务,更是不变的坚守。”袁桂芳一登台,响亮的嗓音、饱满的热情就让在座的听众为之振奋。

袁桂芳告诉记者,他们夫妇俩与公益服务的缘分始于1993年,那时他们俩都喜欢爬山,看到浮山上有许多网鸟的,就早起偷偷把网上的鸟放掉;发现树歪了就扶起来。随手做的小事,没想到竟成为他们与公益结缘的起点。

“再到后来,我们还参与了各种公益活动,擦洗公交站牌、清理电线杆上的小广告,到啤酒城、海水浴场等公共场所清理浒苔、捡拾烟头、垃圾等。”袁桂芳说,随手做公益、热心生态和环保,对于他们夫妇来说已经成了一种习惯。

他们的爱心义举还得到了女儿女婿、小外孙的支持。

全市文明家庭代表:于惠卿家庭 胜似母女 她全心照料植物人婆婆

对于很多家庭来说,婆媳矛盾是个难解的疙瘩,可即墨市妇幼保健院的儿科医生于惠卿与婆婆生活了26个年头,婆媳关系却胜似母女。

2011年11月,婆婆在去晨练的路上不幸遭遇车祸昏迷不醒。在ICU抢救了48天后,老人终于撤掉了呼吸机转入普通病房,成为植物人状态。于惠卿说,“当时我已经担任儿科主任,在专家门诊坐诊,每天接诊病人百余人次,工作任务繁

重,还要给老人做营养餐送去,日复一日从未间断。”

每到休息时间,她连续两天两夜住在病房守护在婆婆身边,“婆婆有时便秘,我就用手指一点一点往外抠。白天闲时,我就拉着婆婆的手抚摸着和她聊天,唤醒婆婆的记忆。”

同一房间的病友换了一个又一个,护士和病人家属都认为她们是母女关系。当得知是婆媳时,大家都说:“没想到现在还有这样的好媳妇!”于惠卿说,在全家的精心照顾下,婆婆在医院度过了4个春秋,从未出现过褥疮和坠积性肺炎等并发症,婆婆甚至一度醒了过来。“大夫告诉我们,能恢复到这样,真是奇迹。”

全市文明家庭:曹怡和、高秀花家庭 半路夫妻也恩爱 她辞职照顾残疾继子

2005年,46岁的高秀花离异后,经人介绍认识了比自己大10岁的曹怡和。虽然曹怡和带着一个患有癫痫病、生活不能自理的儿子,但高秀花用自己的爱给这个支离破碎的家庭带来了希望。

高秀花一家住在海泊路街道顺昌路社区。高秀花在走进曹怡和家之前,是一名有着近30年教龄的幼儿教师,为了更好地照顾儿子,高秀花辞去了幼师工作,一心在家照顾孩子料理家务。

高秀花将曹顺忠当自己的亲生儿子,倾注自己的爱精心照顾。自从她进了曹家的门,儿子不仅没有因犯病而受过伤,反而在她的悉心照料下,情况一天比一天好转。

高秀花女儿的到来,也同样让曹怡和父子感受到了亲情,父亲想吃什么了,该穿什么衣服了,女儿不用嘱咐就会主动买回家。“人家孩子回家都是先找妈妈,我这闺女回家却总想着爸爸,她爸如果不在家,闺女就开始问。”高秀花介绍说,这个重新组建起来的家庭,如亲骨肉一般生活在一起。



扫码下载半岛客户端,看更多精彩新闻。